

# 贴近民情办实事

## 浉河区车站办事处党员活动日受欢迎

**信阳消息** (沈 勇)今年以来,浉河区车站党工委把“党员活动日”作为加强和延伸党建工作的重要抓手,将每月10日定为“党员活动日”。活动日实施以来,除了学习外,更多的是找准党员在社区的归属意识和社区贴近群众需求服务的有效结合点,通过每月一个主题,先后开展了“卫生大扫除、党员募捐、看望空巢老人、医疗志愿服务、党员岗位认领”等一系列有意义的主题活动,扩展了社区“大党委”的活动载体,锤炼了党性,检验了品行,树立了形象。

### “劳动日”为城市创建添光彩

“当前,全市创卫工作进入检查验收关键阶段,我们要发挥党员先锋模范作用,牢固树立守土有责、守土尽责意识,通过行动来铭宗旨,践承诺,为我市成功创建国家卫生城市加油助力。”9月10日,车站办事处以“美化家园我快乐”为主题的第

五个“党员活动日”如期拉开序幕。

为了让辖区变得亮丽,让市场变得规范,让街道变得干净,车站办事处党工委组织辖区20余个基层党支部开展了“为庭院除污、为社区去垢”行动。此次活动,累计出动人员600余人,清理垃圾杂物50余车,清除墙壁新增“牛皮癣”3000余处。

### “帮扶日”为困难群体伸援手

“一方有难,八方支援”。今年8月3日,云南省邵通市鲁甸县发生6.5级地震,造成重大人员伤亡,在新闻中看到灾区物资匮乏,群众缺吃少喝,车站党工委及时下发通知,号召各基层党支部开展向灾区送温暖、献爱心活动,8月10日“党员活动日”当天,机关党支部现场捐款3450元,与其他支部捐款一同送往浉河区红十字会进行转交。

此外,在工区东社区,该党支部组织市交警支队机动大队、浉河勤务大队等4个辖区单位20余名党

员到特困党员家中进行帮扶活动,当看到汽修厂下岗职工杨卫国遗孀曹琴家里一贫如洗场景,所有党员现场募捐2000元。

“党员活动日”在为民办事、密切关系、促进和谐等方面发挥了重要作用。“党员活动日”激发的活力,辐射到辖区23个党支部,4个非公有制经济党支部。

六里棚、共和里社区支部的党员们利用“党员活动日”走进抗日老战士、伤残军人、孤寡老人家中,帮助他们义务干家务,结对帮扶。

富邦医院非公有制经济党支部的党员们通过“党员活动日”,开展医疗服务认领岗位,主动深入社区免费为群众巡诊把脉,为辖区群众送健康。

自“党员活动日”开展以来,累计帮助群众解决实际问题20余件,帮扶困难群众60余人,结对帮扶10余对。

## 潢川警方

### 成功破获一系列飞车抢夺案件

**信阳消息** (明 军 俊 涛)9月16日,潢川县公安局经过缜密侦查,组织专案组民警在潢川县城关一茶楼将涉嫌飞车抢夺的犯罪嫌疑人喻某一举抓获,并成功破获一系列飞车抢夺案件。

今年7月份以来,潢川县城乡结合部多次发生飞车抢夺案件。案件发生后,立即引起了该县公安局党委的高度重视,迅速抽调刑警大队精干警力,成立专案组强力攻坚。根据案件发案时间、发案路段、犯罪嫌疑人作案时驾驶的车型和其体貌特征等分析研判情况,专案组决定对发生的系列飞车抢夺案件实施并案侦查。一方面沿途监控,收集线索,一方面以物找人,顺线侦查,并在案发区域进行布控,力争抓获现行。

经过两个多月的跟踪调查,专案组及时掌握了犯罪嫌疑人的活动轨迹,并于9月16日成功抓捕涉嫌飞车抢夺的犯罪嫌疑人喻某。经讯问,喻某交代了近两个月以来驾驶摩托车在潢川城乡结合部连续作案十余起的犯罪事实。目前,案件正在进一步侦办中。

## 罗山县青山镇党员干部

### 乐当农产品销售“红娘”

**信阳消息** (方建兵)“我从同学的微信图片中看到了他们镇的特色葡萄,因此特意开车过来买几箱。”日前,罗山县残联的工作人员叶民在青山镇民政社保所副所长王伟的带领下,来到该镇岳山村葡萄基地采购了三箱美国红提。

在党的群众路线开展过程中,为了切实解决关系农民群众切身利益的“最后一公里”问题,青山镇针对本镇为农业大镇的实际,决定将农产品销售问题作为重中之重。该镇党委要求全镇党员干部利用微信、微博、QQ、博客、网站等渠道向市、县内的亲朋好友推荐本镇的特色农产品,为农产品销售牵线搭桥。

“前两年到了这个时候就要忙着将西瓜送到附近集市上去赶集,生怕西瓜卖不出去,今年都是他们上门来买,轻松多了。”该镇洪河村西瓜种植户甘祥磊高兴地说道。近年来,青山镇在农业上主打“特色”牌,大力发展“多村一品,一片一特”特色农业,培育了药材种植基地、葡萄基地、优质瓜果基地、土鸡养殖基地等。通过镇干部利用现代信息技术的宣传推广,破解了农民销售“瓶颈”,顺利实现了农民增产增收。

## 走在乡间的民情之旅



图为法官正在当事人人家查看相关证据材料。

余小东

九月的一个清晨,天上飘着蒙蒙细雨,凉风吹过,秋意渐浓。光山县人民法院孙铁铺法庭的法官们起了个大早,冒着清晨细雨,赶往寨河镇张围村。

8时40分许,陈义、王彬彬两位法官来到了原告王某家中,为调解一起财产损害赔偿纠纷。原告王某去年过年时从张某和魏某经营的爆竹店里购买了两枚烟花燃放,其中一枚烟花燃放时发生爆炸,导致原告家门窗等财物受损,原告为此将张某、魏某及该品牌烟花的光山经销商告上法庭。

9时许,被告张某等来到现场。陈义法官首先查看了原告房屋受损情况及相关证据材料,熟悉案情后,分别做双方当事人调解工作。经过近4个小时的调解,原、被告终于达成了初步的调解意见。

年轻的陈义法官说:“下乡调解,不仅能拉近法官与当事人的距离,更能让像我这样的年青法官多熟悉田间地头的乡风民情,多沾乡土气,多结乡土情,以百姓之心做为民之事。”



为有效降低配网故障率,淮滨县电业局利用秋季配网负荷较轻的有利时机,对配电线路、设备和台区进行一次全面排查,集中消除设备缺陷,持续提升供电可靠性和供电服务质量。图为9月18日,该局员工对10千伏淮丝线加装驱鸟器和故障指示仪,确保线路正常运行。 陈建侠 摄

# 化解矛盾纠纷

## 淮滨县法院注重强化司法能动

**信阳消息** (李 钊 孙 健)淮滨县人民法院强化司法的能动性,紧紧围绕群众需求,及时有效地化解矛盾纠纷。

完善涉诉信访处理机制。让信访窗口前移,该院六个派出法庭全部设立了法庭信访接待室,让信访工作落脚到化解社会矛盾的最前沿和最基层,方便了农村群众信访,使大量的信访问题在第一时间、第一道防线得到有效的控制。

加大业务庭巡回审判力度。为了方便远离法庭的老百姓诉讼,在无法庭的乡镇成立了巡回审判联

络室,同时利用巡回法庭灵活的优势,将巡回法庭开在田间地头、农家院落,就地开庭,就地审理,就地调解,使更多的群众接受到直观、真实的法制教育,今年以来,该院共巡回办案563次,受到了人民群众的真诚欢迎。

强化案件调解促结案工作。围绕“精心调解促案事了,案事了促社会安宁”的目标,落实全程调解,将调解贯穿于立案、审判、执行、信访各环节;落实全面调解,在民商事、刑事附带民事和行政诉讼案件中,积极运用调解、和解手段化解矛盾;落实诉调对接,建立“党

委领导、政府支持、多方参与、司法推动”的多元化纠纷解决机制。近20%的民事纠纷在诉前得以分流解决,形成社会矛盾化解的强大合力。

落实集中清理执行积案活动。在该项活动中,该院用足用活法律,运用多种执行手段,以坚决的态度、过硬的措施、务实的作风,集中人力,集中时间,全力清结执行积案,维护申请人合法权益。同时加强案件执行和解工作,在争取执行救助资金的同时,定期到申请人家中进行走访、慰问,有效化解矛盾,争取当事人的理解。